

ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАУЧНОТО ЖУРИ
НАЗНАЧЕН СЪС ЗАПОВЕД №15-03-432#1/15.11.2023 г
На ИЗПЪЛНИТЕЛНИЯ ДИРЕКТОР И ПРОКУРИСТА
НА „АДЖИБАДЕМ СИТИ КЛИНИК УМБАЛ ТОКУДА“ ЕАД
НА БАЗА НА РЕШЕНИЕ НА НАУЧНИЯ СЪВЕТ
ПРОТОКОЛ № 49/01.11.2023 г

СТАНОВИЩЕ

От доц. д-р Лъчезар Б. Лозанов, д.м.,
Началник Клиника по Вътрешни болести
„Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ ЕАД

ОТНОСНО: Дисертационен труд на тема „**МАЛИГНЕНИ АСЦИТИ И МЯСТО НА ПЕРИТОНЕАЛНИТЕ ТУНЕЛНИ КАТЕТРИ В ЛЕЧЕНИЕТО ИМ**” за присъждане на образователната и научна степен «ДОКТОР», в област на Висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1., Медицина, докторска програма „**Вътрешни болести**“

На д-р КРАСЕН ЗДРАВКОВ ИВАНОВ - Докторант на самостоятелна подготовка към Клиника по вътрешни болести „Аджибадем СитиКлиник УМБАЛ Токуда“ ЕАД
Научен ръководител: проф. д-р Симеон Стойнов, д.м.н.,

Уважаеми членове на Научното жури,

Дисертационният труд на д-р Красен Иванов за лечение на малигнените асцити е посветен на един от социално значимите проблеми в клиничната гастроентерология, тясно свързан с клиничната онкология, водещ до силно нарушено качество на живот и повишена смъртност на тези пациенти. Освен това, асцитът води до локални и системни усложнения от механично естество, нарушен бъбречен дренаж и компресия, които създават опасност за бъдещи тежки нарушения от кардио-циркулаторно и електролитно естество. В тази връзка търсенето на нови алгоритми за поведение при тези пациенти става особено актуална.

Авторът прави детайлен анализ на различните видове асцити и диференциална диагноза, която му дава база да въведе научно-обосновани критерии за провеждане на процедурата с тунелните катетри, които са свързани с безопасността при имплантирането им и ефективността им след това. Д-р Красен Иванов представя българския опит, където досега той има водеща роля.

Доказва се предимството на този вид процедура пред традиционните парацентези, както в насока клинично повлияване, така също и като метод, изискващ по-малък финансов ресурс. Доказва се, че този вид лечение е значително по-физиологично, по-безопасно и с по-малко усложнения от утвърдените до сега.

Дисертационният труд е с достатъчен обем от 112 печатни страници, спазвайки основните общоприети раздели за дисертационен труд, добре онагледен с 22 фигури и 38 таблици, цитирани са 146 заглавия, от които 10 от български автори и 136 от чужди автори, правилно е формулиран и структуриран.

Целта е ясно и точно формулирана. Изследвани са голям брой болни – 124, за период от 7 години. Изпълнени са поставените 7 задачи, като анализа на получените резултати са позволили да се изпълни поставената цел.

Достойнство на дисертационния труд е създаване на алгоритъм за селекция на подходящи за манипулацията пациенти. Направени са 13 извода и 7 приноса с оригинален и голям научен потенциал.

Авторефератът е съобразен с академичните изисквания и отговаря на съдържанието на дисертационния труд.

Докторантът систематично е участвал с оригинални публикации по темата, участвал е с презентации по темата на научни конференции и е изпълнил всички необходими изисквания.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Представените документи и дисертационният труд **„Малигнени асцити и място на перитонеалните тунелни катетри в лечението им”** отговарят на всички изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и специфичните изисквания, приети във връзка с

Правилника на „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда” ЕАД. Не е установено плагиатство.

Дисертационният труд на д-р Красен Здравков Иванов е актуален и правилно структуриран. Дизайнът на отделните проучвания и цялостната постановка на разработката съответстват на поставените цел и задачи. Материалът и методите са добре подбрани и са изпълнени прецизно. Изводите са обосновани и произтичат от получените резултати.

С оглед гореизложеното, с увереност давам **ПОЛОЖИТЕЛНАТА** си оценка на дисертационния труд и предлагам на Уважаемото Научно жури да присъди заслужено образователната и научна степен „Доктор” в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, докторска програма „Вътрешни болести“ на д-р Красен Здравков Иванов, за което убедено гласувам „ЗА“.

София, 07.12.2023 г

Изготвил становището:

Доц. Лъчезар Б. Лозанов д.м.,

Началник Клиника по вътрешни болести

